

廉報E刊

 臺東林區管理處政風室

廉政檢舉電話：(089)325204
傳真檢舉專線：(089)340814
郵政檢舉專用信箱：台東郵政34號
電子郵件信箱：m78@forest.gov.tw
法務部廉政檢舉電話：0800-286586

112年3月號 第179期

獎勵保護檢舉貪污賄職辦法

現場檢舉

法務部廉政署
各機關政風機構



電話檢舉

檢舉專線:0800-286-586
(0800-你爆料-我爆料)



多元檢舉管道

貪污
受賄



書面檢舉

10099國史館郵政153號信箱



傳真及網路檢舉

傳真專線:02-2381-1234
法務部廉政首頁/檢舉和申請專區



目錄

廉政宣導.....2

- ◎台南經發局長涉貪收押 被搜到「牛皮紙袋」時腿軟.....
- ◎前北市體育處長孫清泉收賄貪污 高院改判4年6月

公務員申領或侵占小額款項宣導....6
詐領差旅費案

消費櫥窗.....4

人生必會遇到的5大生活小煩惱

廉政小品.....5

驚弓之鳥

台南經發局長涉貪收押 被搜到「牛皮紙袋」時腿軟.....



自由時報 2022/12/23 05:48 首次上稿 00:29 更新時間 05:48

〔記者王捷／台南報導〕台南市經發局長陳凱凌涉貪，23日凌晨被台南地院裁定收押。據透露，這件貪瀆案蒐證約1年，陳凱凌可能不只接受光電業者行賄，還有土地開發商、建商，並且不只在台南任政務官時涉貪。檢調人員21日搜索他的豪華公寓，發現牛皮紙袋的現金時，陳凱凌一度腿軟站不穩，接著表達行使緘默權，拖到律師來才願意開口。

陳凱凌任職政務官期間，在高雄、台南市府都受到重用，到台南以後就搬進1坪約20萬的豪華公寓，成為「光電業者」的鄰居。今年2月，許多藍營議員接到黑函，內容大多是指陳凱凌接受行賄，有藍營議員在議會爆料此事，但支持「光電業者」的綠營議員挺身護航，陳凱凌還因此對藍營議員提告。

然而，在21日陳凱凌涉貪案曝光，相關人員到南市府、陳凱凌住處搜索時，又有人放出風聲給媒體，強調與光電無關，並拿出藍營議員的爆料，想導向與七股開發案相關，但是這個訊息沒有獲得檢方正式證實。

據檢調透露，這件貪污案由南檢檢察長葉淑文親自坐鎮，專案小組主管直接跟她回報案情，陳凱凌可能長期接受廠商行賄，主要的證據來自內部會議紀錄、錄音，是內部吹哨者所提供，有些甚至是來自核心會議，只有2、3人參加，行賄的業者疑似不只光電能源業，還有土地開發、建商，懷疑陳凱凌不只在台南任內涉貪，也因為有這些證據，才能獲得院檢支持核發搜索票。

不過，陳凱凌涉貪案牽扯許多人，為了維護未來司法程序，相關人員都被下封口令，但還是傳出陳凱凌住家被搜索時，有專案小組成員發現裝有賄款的牛皮紙袋時，他嚇得一度腿軟，需要旁人攙扶，對這筆現金還有牛皮紙袋內的名片，他保持緘默，直到律師抵達才做筆錄，不過最後仍無法交代財產來源，因此檢方認為他涉貪污治罪條例職務上機會詐取財物罪，還有財產來源不明罪嫌聲押。

陳凱凌的手機被相關單位查扣，目前打算復原手機內的訊息，向上溯源行賄廠商，由於陳凱凌對不明財務交代不清，南院認為他有串供、滅證的疑慮，今天凌晨裁定羈押。

反貪不分你我他 廉能政府靠大家



前北市體育處長孫清泉收賄貪污 高院改判4年6月

自由時報 2022/12/27 11:21

〔記者楊國文／台北報導〕前台北市政府體育處（現改制體育局）處長孫清泉，被控於2010年至2012年間，以每天2萬元或每次活動4至5萬元代價，收受民間團體賄賂，讓業者能優先承租場地，再轉租其他廠商牟利，涉「假公益、真營利」之嫌，台北地檢署偵查後，一度以罪嫌不足將孫不起訴，但再議後被高檢署發回，北檢重新偵查起訴。一審認定孫共收賄35萬元，依10個收賄、圖利的貪污罪判孫8年4月，上訴後，高等法院今改判孫4年6月徒刑，還可上訴。

孫清泉原本為台北市大安區區長，在郝龍斌擔任台北市長時間，於2010年3月轉任北市府體育處長，深受郝龍斌重用，孫任期到2012年3月為止。

孫清泉被控利用民間團體申辦體育活動機會，涉以每場4、5萬元或每日2萬元的價格收賄，協助業者取得公園用地優先承租權，並減免租金、保證金等，業者取得場地使用權後，再轉租攤商牟利。

北檢認定，孫犯罪嫌疑不足，2018年8月予以不起訴處分，檢方依職權聲請再議，高檢署審核後認為，北檢原處分理由違背經驗及論理法則，罕見撤銷不起訴處分並「命令」北檢「直接」起訴。北檢再度偵查後，依貪污治罪條例的收賄、圖利等罪起訴孫。

台北地院審理認定，孫為了索賄，曾傳許多簡訊要求告發人付賄款，且涉10個貪污罪，共收賄35萬元，將他判刑8年4月、褫奪公權6年。孫不服，上訴高等法院，高院今改判4年6月徒刑、褫奪公權3年，還可上訴。

孫因涉貪污罪，一審被判刑8年4月後被台北市政府停職，孫不服興訟，遭懲戒法院裁定停職確定。

吃不完的麵包怎麼保存？陳年污垢怎麼清？ 一次解決！人生必會遇到的 5 大生活小煩惱



橘世代 2023-02-19 09:03 文／媽媽經編輯部

吃不完的麵包到底要放室溫下還是放冰箱呢？

麵包放冰箱其實比放室溫下更容易變質，是因為麵包在略高於 0°C 時變質得更快，而低於 0°C 時則變質速度相當緩慢，因此冷凍庫才是保持麵包新鮮度的極佳位置。在 8°C 的冷藏溫度下放置一天，麵包變質的速度，與放在 30°C 下放置五天是一樣的。麵包如果越快凍結，處於 0°C 以上的時間越少，就越不容易變質。因此，麵包應該盡快凍凍起來，隔天要吃的時候再用烤箱或微波爐加熱，便可恢復正常的蓬鬆口感！

買到沒熟的水果該怎麼處理？

把未熟水果放在袋子裡或有蓋的碗裡，然後擺著。因為密閉的狀態下能封住水果釋放出來的氣體，藉此加速熟成。紙袋比塑膠袋好，因為塑膠袋會封住較多水分，可能導致發霉。適合裝在袋中催熟的水果包括奇異果、桃子、香蕉、蕃茄、李子、梨、酪梨及蘋果。如果把香蕉或蘋果與其他水果放入袋子中，將更容易催熟喔！

油鍋起火！千萬別灑水！

如果鍋內起火，先關閉爐子，再用鍋蓋蓋住，這樣便可切斷氧氣供應，使火熄滅；如果烤箱起火，也是先關掉開關，並闔上烤箱的門，火很快就會自己熄滅。也可以撒進一些小蘇打粉或使用滅火器，而千萬不可用水澆熄，如此會使熱油噴濺，造成嚴重燙傷，也不要把起火的油鍋拿到別處，移動時可能會使熱油溢出。無論如何，鍋子一定要留在爐台上！

水管塞住了怎麼辦？

自製簡單又環保的排水管疏通劑！將約半個飲水紙杯的小蘇打倒入排水管，再慢慢倒入同等量的白醋，盡可能蓋住排水口，靜置5分鐘。最後，倒進約一碗公的沸水。醋和小蘇打可將油脂和食物殘渣分解，堵塞物便可被沖下排水管。（不過如果水管內已有積水，則不適用此方法。）

磁磚上的陳年污垢該如何變得清潔溜溜？

使用軟布或軟毛刷，將未稀釋的清潔劑覆蓋整個表面，靜置數小時待乾燥。接著，用清潔劑加水沾濕表面，趁表面仍然潮濕時，撒上去汙粉，再用硬毛刷刷洗，最後可再用抹布摩擦拋光，成果會讓你相當驚艷！

驚弓之鳥



資料來源:法務部行政執行署臺南分署

異日者，更羸與魏王處京台之下，仰見飛鳥。更羸謂魏王曰：「臣為王引弓虛發而下鳥。」魏王曰：「然則射可至此乎？」，更羸曰：「可。」，有間，雁從東方來。更羸以虛發而下之。魏王曰：「然則射可至此乎？」，更羸曰：「此孽也。」，王曰「先生何以知之？」，對曰：「其飛徐而鳴悲。飛徐者，故瘡痛也；鳴悲者，久失群也。故瘡未息而驚心未至也。聞弦者，引而高飛，故瘡隕也。」

飛鳥因身上有傷，故遇獵人張弓拉弦，聽到弦聲，自以為對己不利，故張惶失措，力逾而下。公務員從事公務，一本初衷，崇法務實，不使自己犯有品德上之錯誤，便不會像驚弓飛鳥一般遇到事故便發生失態行為，清白服務，可保平安。



一、 案例類型態樣摘要

案例類型 /序號	弊端手法	違反法條	判決參照
(一) 詐領 差旅 費	1 出差搭乘公務車， 卻填寫不實國內出 差旅費報告單，詐 領差旅費。	刑法第 339 條第 1 項詐欺取財罪、 第 216 條、第 214 條行使使公務員 登載不實文書罪	臺灣彰化地方 法院 106 年易字 第 482 號刑事宣 示筆錄

○○館○○組主任詐領差旅費案（臺灣高雄地方檢察署108年度偵字第19721號檢察官緩起訴處分書參照）

- (1) 偵審情形：緩起訴。
- (2) 弊端類型：實際未出差詐領差旅費。
- (3) 弊端手法：實際未出差，竟指示不知情之下屬填寫不實國內出差旅費報告單，詐領差旅費。
- (4) 違反法條：刑法第339條第1項、第214條、第216條。
- (5) 案情概述：甲擔任○○館○○組主任，為依法令服務於國家所屬機關，而具有法定職務權限之公務員。甲知悉在國內因公奉派出差報支旅費，應依「國內出差旅費報支要點」之規定，覈實報支各項費用，竟意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財及行使使公務員登載不實文書之犯意，以電子郵件指示組內不知情之助理研究員乙，不實填載甲某日實際上並未前往○○部○○局計畫案驗收會議之交通費938元、雜費400元，由該館不知情之主辦人事人員、主辦會計人員及機關首長授權代簽人為形式上審核，使渠等均陷於錯誤，誤認其有實際至上開地點出差，進而同意辦理核銷同意辦理核銷，因而詐得共計1,338元，足生損害於該館對於國內出差旅費作業之元，足生損害於該館對於國內出差旅費作業之正確性。正確性。